

泰山学院党史学习教育

工作简报

第 8 期

学校党委理论学习中心组举行党史学习教育集体学习

5月31日下午，学校在第三会议室召开党委理论学习中心组集体学习会，围绕“学史崇德”进行党史学习教育专题学习。省委党史学习教育第六巡回指导组组长袁红英，指导组成员郭相忠、刘文武、刘文霞、张晓波、李文克到会指导。党委书记范真主持会议，中心组成员秦梦华、李进京、李玉洋、王雷亭、于鸿远、李亮科、崔耕虎、王光杰、刘明合参加学习。

会上，中心组集体学习了习近平在中国科学院第二十次院士大会、中国工程院第十五次院士大会、中国科协第十次全国代表大会上的讲话以及习近平总书记重要文章《用好红色资源 传承好红色基因 把红色江山世世代代传承下去》。党委委员、纪委书记李亮科，党委委员、宣传部长刘明合作了重点发言。其他中心组成员结合学习体会，立足自身工作岗位分别作了交流发言。大家一致认为，红色是中国共产党、

中华人民共和国最鲜亮的底色。丰富的红色资源和红色基因记录着中国共产党人筚路蓝缕的奋斗历程，蕴含着中国共产党人的初心与使命，书写着中国共产党人的精神图谱，彰显着中国共产党人的红色气质，必须学习践行中国共产党人艰苦奋斗、牺牲奉献、开拓进取的伟大品格，赓续共产党人的精神血脉，永葆对党的忠诚之心、对人民的赤子之心，永葆党的先进性和纯洁性。

范真指出，学史崇德就是要从党的百年奋斗征程中感悟并崇尚一代代共产党人对党忠诚的大德，不断增强党的意识、党员意识，把对中国共产党的无比忠诚、对中国特色社会主义制度的坚决拥护，融入到立德树人实践中。不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

范真强调，学史崇德就是要从党的非凡历史中感悟并崇尚一代代优秀共产党员在革命、建设和改革进程中展现出来的为维护人民利益而不怕牺牲不怕吃苦不怕吃亏的崇高品德。要始终秉持“江山就是人民，人民就是江山”的理念，永葆为民情怀和赤子之心，积极回应并解决师生“急难愁盼”问题，不断师生获得感、归属感、幸福感。

范真指出，学史崇德就是要在党史学习中感悟并崇尚老一辈革命家严于律己、自觉接受监督约束、严格家教家风的伟大品格，自觉淬炼过硬党性，把个人追求和人生价值体现在为党和人民事业奋斗之中，不断提升共产党人的精神

境界。要坚定理想信念，站稳政治立场，夯实敢于斗争、善于斗争的思想根基，夯实廉洁从政的思想道德基础，筑牢拒腐防变的思想道德防线，以担当作为践行初心使命。

范真强调，开展党史学习教育，传承好红色基因，首先要加强理想信念教育，牢牢把握课堂教学主渠道，努力在思政课教学中融入红色基因传承，用课程思政渗透红色基因传承，积极探索“网络思政”育人新模式，着力培养担当民族复兴大任的时代新人。二是要弘扬继承奋发有为的进取精神，以应用型本科高校建设为契机，不断完善建设方案，补齐短板弱项，结合新时代教育评价综合改革，积极推进学校转型发展、特色发展、高质量发展。实现学校各项事业高质量发展。三是要强化为民意识，通过多种形式、多种渠道倾听师生的意见和建议，围绕立德树人根本任务，把为师生服务、为教学服务的理念内化于心、外化于行，用心用情解决关系广大师生切身利益的现实问题。

袁红英在点评中指出，学校党委理论学习中心组学习组织安排科学、选题精准到位，中心组成员发言既有思想上的感悟收获，又能很好的结合本职工作指导实践，坚持学用结合，取得了良好效果。她希望学校下一步按照中央、省委有关文件要求，科学制定中心组党史学习教育学习计划，持续跟进学习习近平总书记重要讲话精神，着力在“六个进一步”上下功夫、出实效。要始终做好结合文章，力戒形式主义，把党史学习教育与学校应用型本科高校建设结合起来、与学校“十四五”发展规划结合起来、与推动学校高质量发展结

合起来，确保党史学习教育取得实效。

省委党史学习教育第六巡回指导组来我校 调研指导

6月1日上午，省委党史学习教育第六巡回指导组副组长尚胜波一行5人来校调研指导党史学习教育开展情况。党史学习教育领导小组副组长、党委副书记李进京汇报了学校5月份党史学习教育工作的开展情况。

李进京从五个方面汇报了学校近期党史学习教育开展情况：一是领导干部坚持以上率下，发挥示范带头作用。校院两级理论学习中心组进行党史学习教育专题学习，校院两级领导班子成员走进课堂讲授党史育人专题形势政策课，勉励同学们从百年辉煌党史中汲取前进力量，练就过硬本领。二是积极统筹谋划，精心组织专题培训。学校认真组织党史学习教育专题培训班，采取领导动员、集中学习、研讨交流、现场教学、网络培训等方式，深入开展党史学习教育。学校各二级党组织结合单位实际积极组织科级干部集中培训。三是创新学习形式，丰富活动载体。推动党史学习教育与组织生活相结合、与品牌创建工作相结合、与学科专业特点相结合、与团学工作相结合，推进党史学习教育走深走实。四是竭诚服务师生，稳步推进“我为群众办实事”。将“我为群众办实事”作为党史学习教育的出发点和落脚点，以“办实

事“坚定理想信念、增强党性修养，以”办实事“促进学校高质量发展，以”办实事“增强全校师生的获得感、幸福感、安全感。五是加强宣传引导，营造浓厚氛围。通过丰富多彩活动活动，筑牢广大师生听党话跟党走的思想根基，凝聚起广大师生投身学校应用型大学建设新征程的强大动力。

尚胜波听取汇报后指出，我校近期党史学习教育工作扎实，覆盖面广，形式多样，取得了良好效果，同时指出了我校存在的工作人员力量薄弱、凝练总结特色不够、基层党组织进展不平衡、“我为群众办实事”还需进一步细化等问题。他就下一步开展好党史教育提出了三点要求：一是要及时总结提炼工作亮点，着力加强对重点工作、亮点工作的总结提炼和深入挖掘，树立先进典型，加强宣传报道，发挥互学互促进作用。二是要持续跟进学习习近平总书记重要讲话精神，抓好中央、省委文件精神贯彻落实，推动党史学习教育走深走实、取得实效。三是要统筹抓好“七一”前后领导干部讲专题党课、专题组织生活会、走访慰问老党员、“四史”宣传教育等几项重点工作。

党史学习教育领导小组办公室成员及专项工作组组长分别汇报了近期工作开展情况及下一步工作安排。

简讯:

5月22日，信息科学技术学院党总支开展“学党史，感党恩，跟党走”主题党日活动。

5月25日，机械与建筑工程学院机电系教师党支部举办

“学党史 悟思想”主题演讲比赛。

5月26日，“学党史 强信念 跟党走”——马克思主义学院将党史学习教育融入思政课实践教学。

5月28日，体育学院党总支开展“学党史 铭初心 重温红色记忆 传承革命精神”主题党日活动。

5月29日，“我为群众办实事”——机械与建筑工程学院组织开展“暖春计划”志愿活动。

5月29日，后勤管理处党总支开展“学习党史强党性，奋发进取创佳绩”主题党日活动。

5月30日，数学与统计学院举办“庆祝建党一百周年”团学工作总结表彰会。